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PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 
du 20 /11 / 2017  

 

 
MEMBRE DE DROIT SANS PARTICIPATION AU VOTE Représentant 

Inspecteur de l’éducation nationale : Mr ALCARAS  
MEMBRES VOTANTS  

NOM Présent Excusé Représentant 
Directeur de l’école - Président : Mme FIFIS  oui  
Maire : Mr LAUTIER oui   
Conseillers municipaux :     
Mme DELSIGNORE oui   
Mr PERRONNET oui   
Mme DUFOUR non   
Mme FOLACHIER oui   

ENSEIGNANTS DE L’ECOLE  
Mme CHAMBA non oui  
Mme AUZIAS Oui   
Mme FAURE Oui   
Mme LAMBERT non Oui  

    
Un des maîtres du RASED : Mme Guillot oui   
D.D.E.N : Mme VALANCOT Oui   

 
REPRESENTANTS DES PARENTS D’ELEVES Suppléants assurant un remplacement 

Mme DURIX oui   
Mme LALLEMAND Oui   
Mme BRUYERE Oui   
Mme GRANDAUD non   
Mme CHAMBON Oui   
Mr MAMOUNI oui   

VOIX CONSULTATIVE  
RASED :  Non  
Médecin scolaire :  Non  
Infirmier(e) scolaire : Non  
Assistante sociale :  Non  
ATSEM  Non  
Représentant périscolaire :  Non  
Mme Richard, personnel de cantine oui  
Enseignant ELCO :    
Invité :    
   
 
Procès-verbal établi le 9/12/2017  
 

Le président, suppléant au directeur de l’école 
Nom : Mme FAURE 

Signature 

Le secrétaire,  (fonction) 
Nom : Mme LALLEMAND, représentant des parents d’élèves 

Signature 
 
 
 
 
 



Ordre du jour :  
 

- Présentation du Rased (Réseau d’Aide Spécialisée) 
- Bilan de la rentrée 2017 
- Activités pédagogiques 
- Organisation matérielle et sécurité 
- Questions diverses 

 
Mme Lallemand est nommée secrétaire de séance. 
Ouverture de séance à 18h35. 
 

1. Présentation du Rased 
Céline Guillot a rappelé :  
-la composition du Rased : une psychologue scolaire, un maitre E (aide à dominante pédagogique) pour 
12 écoles dans la circonscription 
-le fonctionnement du Rased et leur mission : intervention sur demande de l’enseignant en aide directe 
(en classe) ou indirecte (pistes d’aménagement suggérées) 
-le financement du matériel : les municipalités financent le matériel scolaire, y compris celui de l’équipe 
Rased. Cette année, une nouvelle version du test psychotechnique Wisc 5 doit être rachetée. Une 
participation financière de 1 euro par élève est donc demandée à la Mairie de Parcieux, qui accepte ce 
financement. 
 

2. Bilan de la rentrée 2017 
 

 Equipe éducative 
Stabilité de l’équipe éducative (4 enseignantes sont titulaires de leur poste). 
Départ de Mme Labbé (non titulaire), remplacée par Marie Lambert. Sylvie Prévost travaille au poste 
d’ATSEM en maternelle, à temps plein pour cette année. 
 

 Effectifs  
 * Classe maternelle avec A.Chamba : 6 PS + 15 MS (soit 21 élèves) 
 * Classe GS-CP avec C. Auzias :   20 GS + 8 CP (soit 28 élèves) 
 * Classe CE1-CE2 avec V. Faure :   11 CE1 + 17 CE2 (soit 28 élèves) 
 * Classe de CM1-CM2 avec M.Lambert et M.Fifis : 16 CM1 et 10 CM2 (soit 26 élèves)  
 L’effectif total est de 103 élèves.  

 Décloisonnement : les lundis, mardis et jeudis à 14h00 pour 45 minutes, l'enseignante de 
Maternelle vient chercher  un groupe de CP pour travailler l’écriture et la grammaire. 

 Elections des représentants de parents d’élèves (le 13/10) : le taux de participation est 
légèrement en baisse  38,67 % (au lieu de 44,14 l’année dernière).  
 

3. Activités pédagogiques  
 
Blogs de classe et site Internet d’école. 
Un blog est mis en place (pas pour les GS-CP et les PS/MS pour le moment). 
Nous encourageons une nouvelle fois les parents à s’inscrire à « la newsletter » pour recevoir un 
message automatique lors de chaque mise à jour des blogs.  Voici un rappel de la manière de s’inscrire à 
la newsletter : 
 
 
 
 



1- Cliquer sur se connecter 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
2-Remplir son email et son mot de passe 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3-Enregistrer le journal de la classe 
 
 
 

E-mail 

Mot de 
passe 



 

 
 
4- Ouvrir le journal, cliquer sur newsletter, renseigner nom et prénom de votre enfant, ENREGISTRER 
 

Code d’accès fourni  
par l’enseignant 

Journal enregistré 



 
 
5-Revenir sur votre compte personnel, cliquer sur newsletters et vérifier vos inscriptions aux newsletters. 

nom et prénom de votre 
enfant 

ENREGISTRER 

1 

2 

3 

4 



 

Votre compte personnel 

Vérifier  vos inscriptions  
aux newsletter 



Coopérative scolaire 
 Elections des délégués de classe (le 17/11) 
 Premier conseil de coopérative (le 27/11) 

Les comptes rendus  seront consultables sur le site de l’école. 
 
1-Une fois connecter sur le journal de classe de votre enfant, cliquer sur école puis vie de l’établissement 

 



 
Action solidarité : intervention des bénévoles du Restau du Cœur (section de Bourg-en-Bresse) le 
28/11 : une collecte de denrées alimentaires sera prochainement organisée à l’école. 
 
Rallye-lecture avec le site rallye-lecture.com pour les CE  
Ce rallye lecture sera proposé en ligne sur Internet. Après avoir lu un livre, les enfants rempliront un 
questionnaire en ligne chez eux ou à l’école. Ce principe fonctionne très bien et motive beaucoup les 
élèves à la lecture. Les CM en feront également un en période 4. 
 
Intervention du Smictom sur le recyclage (le 16/11) pour les 3 classes élémentaires + GS 
 
Rencontre avec les Colchiques dans le cadre de la « Semaine bleue » (le 3/10) 
La classe de CM a rencontré l’association des retraités de Parcieux. Un intervenant en musique à animer 
cette rencontre. Les enfants étaient ravis. 
 
Elections pour le Conseil Municipal d’Enfants (le 13/10 en mairie) 
Le Conseil municipal d’enfants est un lieu où les conseillers (7 élèves des classes de CE2-CM1-CM2) vont 
pouvoir s’exprimer et proposer des idées, des projets pour les enfants du village. Ces propositions 
seront ensuite remontées en Conseil municipal afin d’être étudiées par les conseillers municipaux. 
Ce Conseil a pour vocation d’initier les enfants à la vie politique et sociale de leur commune. Trois 
séances plénières auront lieu dans l’année, présidées par Mr Le Maire. 
Le premier conseil sera inauguré le 16/11. 
Les conseillers municipaux de l’année dernière ont inauguré le 25/11 le city stade avec des plantations 
d’arbres. 
 
Défilé aux lampions et marché de Noël (le 15/12) : manifestation organisée par le Sou des Ecoles avec 
un défilé dans les rues de Parcieux (18h30) et dégustation d’huîtres et foie gras.  
Les classes proposeront un marché de Noël pour la coopérative scolaire. 
 
Goûter de Noël (le 22/12) : l’après-midi, un goûter offert par le Sou des Ecoles sera proposé avec une 
petite visite du père Noël. 
 
Piscine : 

- Réunion d’informations parents le 23/11 
- Séances les vendredis (de 8h30 à 10h30)  à partir du 8/12 jusqu’en mars (12 séances) 

 
Projets à venir sur les autres périodes : 

- Classe découverte des CM du 29/01 au 2/02/2018 dans le Jura 
- Visite de l’assemblée nationale pour les CM le 15/05 à 11h30 
- Projet Foot avec les CE et CM à partir de mars (avec un intervenant bénévole du FCBS) 
 
4. Organisation matérielle et Sécurité   

Investissements de la Mairie 
- Budget de fonctionnement (fournitures scolaires) : 46 € par enfant 
- Investissement en manuels (950 euros) 

 
Investissements du Sou des Ecoles 

- 900 euros par classe (sauf les CM) 
Nous remercions la Mairie et le Sou pour tous ces investissements. 
 
Travaux réalisés par la Mairie : 



- Installation des verrous dans la classe maternelle et la classe des CE 
- Installation de rideaux occultants sur les portes de secours et sur les portes du couloir en maternelle 
(prévue semaine 44) 
 
Travaux à venir 
Etablir la communication entre la maternelle et l’élémentaire via le visiophone (demande faite depuis 
l’installation du visiophone) 
 
Sécurité : 
- Test d’évacuation (le 26/09) : il s’est déroulé dans de bonnes conditions. 
- Tests « Attentat-intrusion » (le 10/10 en maternelle et le 17/10 en élémentaire) :  
Les enfants ont été préparés au test avec pour objectif d’apprendre à se cacher sous l’ordre de la 
maîtresse et adopter des réflexes de confinement. 
Il faut revoir le système d’alarme le portable ne convenant pas. 
 
Santé scolaire 
- Présence de Carole Bellucci, AVS mutualisée dans les classes de CM.  
- Visite de l’infirmière (les 7/11, 15/11 et 21/11). 
- Nous rappelons que les familles doivent transmettre les PAI aux partenaires de l’école (nous ne 
comprenons pas que certaines familles ne l’aient pas encore fait malgré les rappels : il en va de la 
sécurité de leur enfant). 
 
 

5. Questions diverses 
 

- L’enseignante de maternelle Mme Chamba est absente. Une réunion de classe est-elle prévue ? 
Oui, si Mme Chamba ne revient pas Mme Pereira organisera une réunion d’information avant les 
vacances de Noël. 

- Nous avons envisagé avec la Mairie un travail en collaboration avec Flavie Esposito, en tant 
qu’intervenante en musique. Le projet est en cours.  

- Concernant la réflexion autour des rythmes scolaires (question de la semaine à 4 jours ou 4 jours 
½) une réunion entre les différents partenaires de l’école (mairie, représentants des parents 
d’élèves) aura lieu le lundi 18/12. Nous étudierons ensemble les avis des familles.  

- Mme Richard annonce la hausse des effectifs de la cantine (jusqu’à 87 couverts) et donc le 
manque de place (fours pleins, limite des places assises, lave-vaisselles fatigués…). La Mairie 
prend note de cette problématique. 

- Mme Bruyère demande si un arrêt des devoirs est prévu à la rentrée 2018 ? : actuellement 
aucun texte officiel ne permet de répondre à cette question. La problématique des devoirs fait 
toutefois partie des points à travailler dans notre projet d’école.   

 
Séance levée à 19h45 
 
 
 


